
 

TEXTY K ROZJÍMÁNÍ NA TÝDEN 

15. 05. 2023 - 21. 05. 2023 

motto týdne: 

                    „ Vy jste moji přátelé.“ 

  

      PONDĚLÍ 15. 05. sv. Isidora, ženatého laika, rolníka 

      Jan 15,26 – 16,4a; Žl 149,1-2.3-4.5-6a+9b Komentář: Sk 16,11-15 

Lydie zve Pavla a jeho doprovod do svého domu. Kéž je nám srdečnost a poho-

stinnost vzorem. Chci dnes prosit za úzký vztah představitelů církve k rodinám. 
 

      ÚTERÝ 16. 05. svátek sv. Jana Nepomuckého, kněze a mučedníka, hlavního 

patrona Čech Mt 10,17-22; Žl 69,5ab.7ac+8.15bc+31 Komentář: Řím 8,31b-39       

Věrnost úřadu a loajalita k představeným. I dnes může vést tato kombinace ke 

smrti. Minimálně k odumření mého vlastního „já“. 
 

      STŘEDA 17. 05. sv. Paschala Baylona 

Jan 16,12-15; Žl 148,1-2.11-12.13-14a.14bc Komentář: Sk 17,15.22 -18,1 

Filosoficky zaměření posluchači Pavlovo slovo nepřijímají. Nejsem jim podobný? 

Jaký kontrast oproti prostému žalářníkovi! 
 

      ČTVRTEK 18. 05. slavnost Nanebevstoupení Páně                                                                     

Sk 1,1-11; Žl 47,2-3.6-7.8-9; Ef 1,17-23 Komentář: Jan 15,9-11 

Vysláním učedníků začíná přítomnost Krista ve světě úplně jiným způsobem.  

Z mého křtu vyplývá, že On své působení ve světě nechává i na mně. 
 

PÁTEK 19. 05. sv. Petra Celestina, poustevníka, papeže                                                                                                                                                

Jan 16,20-23a; Žl 47,2-3.4-5.6-7 Komentář: Sk 18,9-18                                                                            

Z Pánových slov je zřejmé ztotožnění se s křesťany. Patřím ve svém městě, ve své 

obci k „jeho lidem“? Může se o mě Kristus opravdu opřít? 
 

SOBOTA 20. 05. sv. Klementa Marie Hofbauera, kněze 

Jan 16,23b-28; Žl 47,2-3.8-9.10 Komentář: Sk 18,23-28                                                                 

Apollos byl dobrý řečník, výborně se vyznal v Písmu, ačkoli znal jen křest Janův.  

Priscilla a Akvila mu vykládají nauku ještě dokonaleji. Chci věnovat víc času,  

abych se sám zdokonalil ve víře. 

 

7. neděle velikonoční - Cyklus A  21. 05. 2023                                                                  

Dnešní neděle již směřuje pozornost k Letnicím a daru Ducha svatého.  

Prosíme o Ducha svatého pro nás, pro církev, pro každého, kdo žije z evangelia. 

Dnes se také připomíná Den modliteb za sdělovací prostředky. 

 



 

1. ČTENÍ                                                                                                

Svatý Lukáš píše Skutky apoštolů jako druhou část svého díla. Navazuje tak na již 

vyřčené skutečnosti ze svého evangelia. Proto je také úvod do Skutků krátký a jen 

letmo připomíná Ježíšovo nanebevstoupení. Nyní apoštolové očekávají zatím pro 

ně neznámý dar Ducha svatého. 

 

Sk 1,12-14                  

Když byl Ježíš vzat do nebe, apoštolové se vrátili do Jeruzaléma z hory, která 

se nazývá Olivová. Je blízko Jeruzaléma, vzdálená jenom délku sobotní cesty. 

A když přišli zase do města, vystoupili do hořejší místnosti, kde bydleli Petr  

a Jan, Jakub a Ondřej, Filip a Tomáš, Bartoloměj a Matouš, Jakub Alfeův, 

Šimon Horlivec a Juda, Jakubův bratr. Ti všichni jednomyslně setrvávali  

v modlitbách spolu se ženami, s Ježíšovou matkou Marií a s jeho příbuznými. 

 

ŽALM 27                                                                                                       

Naděje a modlitba se snoubí v dnešním žalmu. Připojme se k žalmistovi a 

prosme o dary Ducha svatého i pro nás a naše společenství, farnost, rodinu… 

 

Odpověď: Věřím, že uvidím blaho od Hospodina v zemi živých! 
 

Hospodin je mé světlo a má spása, – koho bych se bál?  

– Hospodin je záštita mého života, – před kým bych se třásl? 

Jedno od Hospodina žádám a po tom toužím: – abych směl přebývat v 

Hospodinově domě po všechny dny svého života, – abych požíval 

Hospodinovy něhy – a patřil na jeho chrám. 

Slyš, Hospodine, můj hlas, jak volám, – smiluj se nade mnou, vyslyš mě!  

– Mé srdce k tobě mluví, – má tvář tě hledá. 

 

2. ČTENÍ                                                                                                           

Ve čtení listu navazujeme na minulou neděli. Také dnes autor povzbuzuje zkou-

šené křesťany. Našemu textu předchází verš: „…vůbec se tomu nedivte, když mu-

síte procházet očistnou výhní…“. Všimněme si v textu důrazu na Ducha svatého. 

 

1 Petr 4,13-16 

Milovaní! Radujte se, že máte účast na utrpení Kristově, abyste také mohli 

radostně jásat při jeho slavném zjevení. Když musíte snášet urážky pro 

Kristovo jméno, blaze vám, neboť na vás spočívá Duch slávy, to je Duch Boží. 

Ať nikdo z vás netrpí proto, že zavraždil nebo okradl, že někomu ublížil nebo 

jen že se míchal do záležitostí druhých lidí. Trpí-li však, že je křesťanem, za 

to se stydět nemusí; spíše ať Boha velebí, že je křesťanem. 

 



 

EVANGELIUM             

Ježíš s učedníky ukončil poslední večeři a v jejím závěru se modlí. Jak bylo zvykem, 

začíná modlitbu díkem za to, co Bůh učinil (většina námi čteného textu). Pak na-

vazuje prosba (verš 9 a dále) za učedníky, jednotu mezi nimi… Po této modlitbě 

Ježíš odejde do Getsemanské zahrady a vydá se na cestu vlastního obětování se. 

 

Jan 17,1-11a                                                                 

Ježíš pozvedl oči k nebi a modlil se: „Otče, přišla ta hodina. Oslav svého Syna, 

aby Syn oslavil tebe. Obdařils ho mocí nade všemi lidmi, aby dal věčný život 

všem, které jsi mu dal. Věčný život pak je to, že poznají tebe, jediného 

pravého Boha, a toho, kterého jsi poslal, Ježíše Krista. Já jsem tě oslavil na 

zemi: dokončil jsem dílo, které jsi mi svěřil, abych ho vykonal. Nyní oslav ty 

mne u sebe, Otče, slávou, kterou jsem měl u tebe, dříve než byl svět. 

Zjevil jsem tvé jméno lidem, které jsi mi dal ze světa. Byli tvoji a mně jsi je 

dal a zachovali tvoje slovo. Nyní poznali, že všechno, cos mi dal, je od tebe; 

vždyť slova, která jsi dal mně, dal jsem jim. Oni je přijali a skutečně poznali, 

že jsem vyšel od tebe, a uvěřili, že jsi mě poslal. Já prosím za ně. Neprosím 

za svět, ale za ty, které jsi mi dal, vždyť jsou tvoji; a všechno mé je tvé 

a všechno tvé je mé. V nich jsem oslaven. Už nejsem na světě, ale oni jsou na 

světě; a já jdu k tobě.“ 

 

K ZAMYŠLENÍ             

V dnešním evangeliu se vůbec nezmiňuje Duch svatý, ač je téma této neděle 

zaměřeno právě na dar Ducha. Ježíšova velekněžská modlitba za učedníky 

a ty, kdo uvěří, vyprošuje „život“. Tento život věčný spočívá v poznání Otce. 

Nejde tu o intelektuální seznámení se s obsahem učení o Nejsvětější Trojici. 

„Poznáním“ se tu míní zkušenost, živé prožívání. Asi jako malé dítě poznává 

maminku nejen podle hlasu, ale nějak vnitřně, existenciálně. Toto poznání 

Boha znamená, že dostáváme milost Ducha svatého a on nás vede.  

Nemusíme nic citově zakoušet, ale Bůh k nám promlouvá skrze víru. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


